
                                            

 

 

 

 

 

     

 

  

 

3. Η διάδοση του Χριστιανισμού 

 

 
 

 

Απαντήσεις ερωτήσεων Ιστορίας Α΄ Γυμνασίου 

 

 

Από τη Ρώμη στο Βυζάντιο 

 

                                      σχ. βιβλίο (σελ. 139) 
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Απαντήσεις στις ερωτήσεις Ιστορίας Α΄ Γυμνασίου (σ. 139)   

Από Τη Ρώμη Στο Βυζάντιο, 3. Η Διάδοση Του Χριστιανισμού 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

Ερώτηση 1  

Ποιος ο ρόλος του Παύλου στη διάδοση του Χριστιανισμού; 

 

Απάντηση  

Ο Παύλος υπήρξε ο πρωτομάστορας της διάδοσης του Χριστιανισμού. Με τις 

περιοδείες του έθεσε τις βάσεις για τις πρώτες χριστιανικές κοινότητες στην Α. 

Μεσόγειο. Ταξίδεψε κηρύττοντας στα ελληνικά, ενώ παράλληλα δημιούργησε τη 

βάση ενός θεσμικού πλαισίου πάνω στο οποίο πάτησαν οι Πατέρες της Εκκλησίας 

αργότερα. 

 

 

Ερώτηση 2 

Πώς, κατά τη γνώμη σας, βοήθησε η ελληνική γλώσσα στη διάδοση του 

Χριστιανισμού; 

 

 



 

 

 
 

 
 

 

     www.arnos.gr                   …Πράξεις Παιδείας! 

 

 

 

 
 

 

   Σολωμού  29  Αθήνα         210.38.22.157          210.38.22.495 

   On-line Φροντιστήριο           www.arnos.gr              info@arnos.gr 

 
 
 

 

 

Απάντηση  

Η ελληνική γλώσσα ήταν η παγκόσμια γλώσσα της εποχής. Από τη Βρετανία ως την 

Ινδία μιλούσαν τα ελληνικά. Στάθηκε ο φορέας των μηνυμάτων του Ιησού σε όλη την 

οικουμένη. Ο Παύλος και πολλοί άλλοι δανείστηκαν πολιτικές και φιλοσοφικές 

έννοιες για να διαδώσουν τη χριστιανική διδασκαλία. Η οργανωτική δομή της 

ελληνικής γλώσσας και η γεωγραφική της εξάπλωση βοήθησαν λοιπόν σημαντικά 

την εξέλιξη του Χριστιανισμού. 

 

 

Ερώτηση 3 

Γιατί, κυρίως, οι Ρωμαίοι αυτοκρατορίες καταδίωξαν τους Χριστιανούς; 

 

Απάντηση  

α) Οι Χριστιανοί διέδιδαν ιδέες περί ισότητας των ανθρώπων. Παράλληλα 

αρνούνταν να δεχτούν τη λατρεία του αυτοκράτορα. Το γεγονός αυτό θεωρήθηκε 

πολιτική ανυπακοή. 

β) Υπήρχαν ομάδες συντεχνιών και επαγγελματιών που θίγονταν οικονομικά. Οι 

ομάδες αυτές ασφαλώς πίεζαν τους αυτοκράτορες. 

γ) Οι Χριστιανοί ήταν τα εύκολα εξιλαστήρια θύματα προς τα οποία οι αυτοκράτορες 

έστρεψαν το μίσος των υπηκόων τους, ώστε να μη διεκδικούν δικαιώματα. 

δ) Ο Χριστιανισμός, αρχικά τουλάχιστον, θεωρήθηκε κομμάτι του Ιουδαϊσμού. Στη 

Ρωμαϊκή αυτοκρατορία υπήρχε ένα διάχυτο αντισημιτικό πνεύμα. Οι Ιουδαίοι 

εξεγείρονταν διαρκώς και θεωρούνταν ιδιαίτερα αυτονομιστές. 

ε) Η τέλεση της λατρείας μακριά από τα φώτα του δημόσιου βίου γεννούσε υποψίες 

σχετικά με συνωμοσίες. Επιπλέον, η διαφορετικότητα ανάμεσα στους οπαδούς του 

Χριστού και των άλλων θρησκειών ήταν τόσο μεγάλη, ώστε προκαλούσε την 

απροκάλυπτη εχθρότητα των αρχών. 
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Β. Απαντήσεις στις Ασκήσεις – Δραστηριότητες που αξιοποιούν τις πηγές   

(σελ. 142 σχ. βιβλίου) 

 

Ερώτηση 1  

Οι Χριστιανοί μάρτυρες στην αρένα Πίνακας του Jean-Lοuis Gérome. Πινακοθήκη 

Βαλτιμόρης. Τι σου κάνει ιδιαίτερη εντύπωση από τον πίνακα; (σελ. 142 σχ. 

βιβλίου) 

 

Απάντηση  

Ιδιαίτερη εντύπωση κάνει η συνάθροιση των Χριστιανών στην αρένα. 

Παρουσιάζονται γονατιστοί γύρω από όρθια μορφή. Τη στιγμή που παρουσιάζεται 

να βγαίνει ένα λιοντάρι για να τους κατασπαράξει, οι Χριστιανοί υπομένουν το 

γεγονός του θανάτου τους με υπομονή και καρτερία. Ενδιαφέρονται για την 

μετέπειτα, την αιώνια ζωή. Προσεύχονται στο Θεό να τους δεχτεί στο βασίλειό Του. 

 

 

Ερώτηση 2 

Ο πρώτος διωγμός των Χριστιανών: 64 μ.Χ. Ο Τάκιτος είναι Ρωμαίος ιστορικός. 

Σας κάνει εντύπωση η αντικειμενικότητά του; (σελ. 143 σχ. βιβλίου). 

 

Απάντηση  

Ο Τάκιτος είναι άνθρωπος της εποχής του. Εκείνη την εποχή οι Χριστιανοί 

θεωρούνταν μιαροί και βρόμικοι. Θα μπορούσε να παρασυρθεί από τις αντιλήψεις 

της εποχής του και να κατηγορήσει τους Χριστιανούς ως υπαίτιους της πυρκαγιάς 

της Ρώμης. Αυτός όμως, αντίθετα, στέκεται με κριτικό πνεύμα στα γεγονότα και 

προσπαθεί να ανακαλύψει την αλήθεια. 

 
 

Επιμέλεια:  Ειρήνη Καραγεώργου - Φιλόλογος 
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